

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 10.— K Fél évre 5.— " " Negyed évre 2:50 " Egyes számai ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKANYI ERNŐ.	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván. Nyitlatter sora 1 korona.
--	---	--	--

Az új főispán beiktatása.

Alsólendva, augusztus 4.

Az új politikai rendszer kihatása Zala vármegyét is érintette s eme kihatásnak első momentuma a főispánváltásban nyilvánult meg.

Vármegyénk élére új ember került. Új főispánunk van, ki a legszebb emberi ideálok valóságos tárházát igéri programjában. Munkabíró, erős energiájú, aránylag fiatal ember az új főispán, kinek szemünkben mindezek felül meg van az az előnye, hogy a husunkból való hus, a vérvünkől való vér: zalai ember.

Nem célunk, hogy a főispán-váltással kapcsolatban politikai fejtegetésekbe bocsátkozzunk. Ezt az arra hivatottakra hagyjuk. Minket az új főispánnak nem a politikai felfogása, hanem a személye és egyénisége érdekel annyival is inkább, mert e tekintetben már hetek óta kínos bizonytalanság foglalkoztatta a lelkeket, tudva azt, hogy törvényhatóságunkban Ófelségét a kormány, a kormányt pedig a főispán képviseli.

A találgatások özönéből a legutóbbi időkben két név domborodott ki leginkább; mindkettő olyan tekintély birtokosa, kiknek politikai higgadsága és komolysága elég garanciát nyújt arra, hogy általános megelégedettséggel emlékezzünk meg róluk. Az egyiket talán már származása is predestinálta volna ezen magas és fényes stallumra, sőt anyagilag is hozzá tudott volna járulni ahhoz, hogy felruhazza állását fényvel és pompával, a másik ezzel szemben csupán egyéni mivolta és politikai multja által hivatott egyén, kinek rég ismert és tudott erényei, lelkes agilitása és tenni-akarása képezik dekorumát.

Vármegyénk főispánja ez utóbbi, Bosnyák Géza lett. Kell-e őt ismertetnünk, kell-e őt bemutatnunk a vármegye lakóssága előtt? Hisz már megszoktuk őt mindenkor ott látni azok között a kevesek között, akik a vármegye érdekeiért becsü-

letesen és fáradhatatlanul dolgoznak, akiknek szeme előtt mindenkor a vármegye lakosságának jóvalta lebegett. Bosnyák Géza, az új főispán nem szorult rá, hogy bemutassuk vagy pláne dicsérjük: az ő nagy népszerűsége fényes bizonyítéka annak az igazságnak, hogy ő saját magát tette méltóvá mostani fényes küldetésére.

Ugy hisszük, hogy minden ilyeszerű kísérlettel felesleges munkát végezünk, mert ismerjük őt valamennyien s szent meggyőződésünk, hogy Ófelsége a kinevezés által oly egyénre terjesztette ki kegyét, aki ezt a kegyet már a multban is kiérdemelte.

Üdvözöljük Bosnyák Gézát Zalamegye főispáni székében, mert sokat, igen sokat várunk tőle. És ha csak egy tizedrészt is beváltja annak az ünnepélyesen tett fogadalomnak, amit hétfői beiktatása alkalmával székfoglaló beszédében tett: a vármegye minden lakójának arcáról a boldogság és megelégedettség reflexe fog odaverődni a főispáni rezidencia tündöklő kárpitjára.

*

Zalamegye közönsége hétfőn főispánt installált. Zalaegerszeg város külső képén is meglátszott ezuttal, hogy ünnepet ül. Sok magánházon, továbbá a középületeken nemzeti tricolor lengett. Bosnyák Géza, az új főispán, vasárnap délután vonaton érkezett meg Zalaegerszegre misefai birtokáról. Az új főispánt a zalaszentiváni állomáson a zalaegerszegi járás tisztikara élén Skublics Ödön főszolgabíró üdvözölte, a zalaegerszegi állomáson pedig dr. Keresztury József polgármester fogadta a képviselőtestület élén. Ezután ünnepi menetben, a megyeszékhely lakosságának lelkes ünneplése közben vonult az új főispán a vármegyei házába. Itt a vármegye tisztikara élén Kolbenschlag Béla alispán üdvözölte szép beszéddel. Bosnyák Géza az igaz megindultság hangján válaszolt mindhárom üdvözlésre.

Az installálás ceremonijája hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődött a vármegye rendkívüli közgyűlésével, melyet a vármegye minden zugából egybesereglett díszes kö-

zönség hatalmas tömege jelenlétében nyitott meg az elnöklő alispán. Majd azt nyomban fel is függesztette, hogy az ősi tradícióknak megfelelően a főispánnal együtt a plébánia-templomba vonuljanak ünnepi misét hallgatni.

Mise után az alispán újból megnyitotta a közgyűlést és miután Bödy Zoltán megyei főjegyző felolvasta a főispáni kinevezésről szóló királyi kéziratot, Bosnyák Géza főispán letette a hivatalos esküt és elmondta székfoglaló beszédét.

Nagyszabású, valósággal tanulmány-számba menő dolgozat volt a székfoglaló beszéd, mely Bosnyák Géza egész politikai, közgazdasági és társadalmi programját magában foglalta. A radikális választójogi reform megvalósítása, a harcoló milliók bevonása az alkotmányi sáncaiba, a közgazdaság gyorsítása, úgy a mezőgazdasági, mint az ipari és kereskedelmi érdekek legmesszebbmenő védelme, a vármegyei népoktatás legnagyobb mértékben való fejlesztése, a népbetegségek (tüdővész és venerikus bajok) leküzdése és a csecsemővédelem iránti legbuzgóbb tevékenység, a hadi árvek és rokkantak ügyének felkarolása és e téren radikális segélynyújtás. Ezek azok az irányelvek, melyek követésére az új főispán székfoglalójában kötelezettséget vállalt.

Gróf Batthyány Pál orsz. képviselő, a közgyűlés hivatalos szónoka a demokrácia szellemének jegyében tartott magasszárnyalású beszédében üdvözölte az új főispánt. Leszögezi a történeti pillanatot, amelyet most Zalavármegye átél, mikor az új kor megyéjét átlépi. Nagy megelégedésére is igaz örömmel szolgál, hogy e nagy pillanatban Bosnyák Géza áll a megye élén.

Eitner Zsigmond országgy. képviselő indítványozza, hogy mindkét remekbe készült beszéd a megyegyűlés jegyzőkönyvébe iktattassék és kinyomatva megküldessék a törvényhatósági bizottság valamennyi tagjának.

Ezzel a beiktatás formáságai beveződtek s az alispán a rendkívüli közgyűlést bezárta.

Közgyűlés után a zalaegerszegi és a megyei küldöttségeket fogadta Bosnyák főispán.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpöntára, Képviselőház.

Értesítem Alsólendva és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a **Barta és Fürst** nagykanizsai divatáru-cégből kiléptem és a **Központ-szálló épületében** **nagyszabású áruházamat** **Fürst József** „KÖZPONT”-nagy-áruháza. **Őriási választék ruhakelmékben, selymekben, mosóárukban, női kabátokban, bluzokban, szőrmékben stb., stb.** **megnyitottam.**

A földmives-osztály megbecsülése.

Egy német lap jutott a kezünkbe, amely közli a bajor földmívelésügyi miniszternek a bajor földmivesekhez intézett felhívását. Jól esett ezt a felhívást olvasni és azt olvasván megállapíthatjuk: Ime, így kell beszélni a hatalom polcáról a nemzetfentartó földmívelő néppel!

A beszéd nagyjában, de mégis szó szerint a következőket tartalmazza:

„Földmivesek és földmives aszonyok! Én nagyon jól tudom, hogy milyen súlyos a ti helyzetetek. Tudom, hogy mi csoda fáradtságot okoz tőnétek a megcsökkent munkaerővel megmunkálni a szántóföldet és gondozni az állatállományt. Hűséges és valóban fáradhatatlan munkátok kiérdemelt jutalma az egész haza legfőbb köszönete! Az, amit a mi földmívelő osztályunk ebben a világháborúban teljesített, örök dicsőségként lesz a történelemben megörökítve! Most azonban, amikor a küzdelem még ádázabban késhegyre megy, szinte majdnem lehetetlenséget is mérünk követelni tőletek! Annak rendje és módja szerint meg kell munkálnotok a földet, le kell győznötök minden fokozódó nehézségeket! Az utolsó darab burgonyát, amelyre feltétlenül szükségetek nincs, át kell engednetek — közcélra, mert csak így nyerhetjük meg a háborút. Ne fogyasszatok és ne takarmányozzatok többet, mint amennyi okvetlenül szükséges. Tudom, hogy szigorú rendszabályok vannak, melyeknek éle látszólag ellenetek irányul, ezeket a rendszabályokat azonban a szükség szülte és alájuk kell magatokat vetni! Fogadjátok meg hűségesen, amit az állam parancsol, hallgassátok meg azokat a figyelmeztetéseket és intéseket, amelyeket papjaitok, tanítóitok és előljáróitok intéznek hozzátok. Én, a ti királyotok földmívelésügyi minisztere, kérek benneteket erre, ezekben a még soha nem volt súlyos, katasztrófális időkben! Kérlek mindnyájatokat, kicsit és nagyot, fiatal és öregot egyaránt és tudom, hogy ti jövőben is megszívlelni fogjátok az én kérő szavaimat. Földmivesek és földmivesasszonyok! A német szántóföldön és a német mezőgazdaságon fordul meg a háboru sorsa! Gondoljátok erre a végtelen nagy felelősségre és kövessetek mindent el, tegyetek meg mindent, hogy gyermekeink gyermekei számára tartós, boldog békét biztosítsunk!”

Névjegyek

izléses kiállításban és gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

Ki kell írni a közszükségleti cikkek árait.

Oly rendszertelen árhullámlás, mint manapság van minden téren, de különös az élelmiszerek körül, ahogyan volt valaha is. Ez az árhullámlás azt mutatja, hogy az árak megszabása teljesen alap nélkül való. Főútlek a ló hátára és onnan nem akarnak leszállani, bármilyen nagy legyen is a föhozott termelés, bármilyen kicsiny legyen a kereslet, aki egyszer-kétszer járt már, mint eladó a piacon, az hamarosan megtanulja az itteni árakat s legközelebb már mindenre való tekintet nélkül hajlja fel és tartja a magasságokban az árakat.

Az Országos Közélelmézési Hivatal az Országos Fogyasztók Szövetkezetek közbenjárására általános rendeletet bocsátott ki, amelyeknek alapján valamennyi alispánja is intézkedett, hogy valamennyi területén lehetőleg szabályozottan az árak, de nemcsak a piacokon, hanem a vendéglőkben, kávéházakban, lüszterüzletekben, szatocskónál, általában mindenütt, ahol élelmi cikkek beszerezhetők, azonkívül a tűzifa- és szénkereskedésekben is.

Az alispán ugyanis rendeletet bocsátott ki a főszolgabírákhoz és polgármesterekhez, hogy a heti piacokon ott, ahol még nem lenne, haladéktalanul életbe kell lépíteni az elővett tilalmat.

A tilalmi idő határát délelőtt tíz órában állapítja meg a rendelet. Ez azt jelenti, hogy a viszontelárusítóknak délelőtt tíz óráig nem szabad a piacokon bevásárolniuk, a termelők azonban kötelesek a behozott cikkeket áruba bocsátani.

A rendelet szerint a vendéglők, kávéházak, mindennemű élelmiszert áruló üzletek, fa- és szénkereskedések kötelesek a náluk kapható közszükségleti cikkek árait kifüggeszteni úgy, hogy az kívülről is olvasható legyen.

Ennek a rendeletnek üdvössége nyilvánvaló. Hiszen mindennapos tapasztalat, hogy egy és ugyanazon és ugyanolyan minőségű árucikk az egyik üzletben jóval drágább, mint a másikban, talán azon az alapon, hogy hozzázoktak a „legmagasabb árak” megállapításához, amelyet úgy értenek meg az egész vonalon, hogy annál alacsonyabban vétek volna bármit is áruba bocsátani.

A hatóságok ennek a rendeletnek szigorú végrehajtását szorgalmazni fogják, s aki be nem tartja, azt a legszigorúbban megbüntetik. A büntetés hatszáz korona pénzültetés és két hónapig terjedhető elzárás lehet.

A vak katona.

A tegnap ablaka még oly világos,
A tegnap kertje még olyan virágos —
Emlékezem...
Emlékezem...
Hogy csüggött könnyező szemem
A kis családon, feleségemen —
Emlékezem...
Emlékezem...
A bucsuzások láttam utoljára,
Ketten csókoltyuk: én s a nap sugára,
Rámosolyogtunk sáppado arcára
Utoljára.

És elkapott a véres végzet uja,
Csak hajra volt és nem volt halleluja --
Emlékezem...
Emlékezem...
És láttam dermedő kezem'
Ahogy feküdt az eltört fegyveren —
Emlékezem...
Emlékezem...
Érc-kuvások bömöltek havas éjjele,
Ég földdel pározott tigris szenvedéllyel.
Lebbent a kőd s lobbant szemem sugára
Utoljára.

Nincs tiszta ablak, nincs, hol kitekintsek,
Pedig mily ragyogók a földi kincsek —
Emlékezem...
Emlékezem...
Hogy nevetett, mily édesen
A kis fiam, újraélt életem!
Emlékezem...
Emlékezem...
S hogy nézett rám akkor a feleségem
S hogy nézett rám a hold azon az éjen,
Mikor bántultam a nagy orgiára
Utoljára.

Dr. Molnár Jenő.

Egyről-másról.

Mikor lesz vége a háborúnak?

Egyik ráérő amerikai statisztikus érdekes számtani tréfával akarja kimutatni, hogy a világháborúnak a folyó évben okvetlenül véget kell érnie. Számvetése a következő: Wilson elnök 1856-ben született, hivatalát 1912-ben foglalta el, 5 éve van hivatalban és 61 éves. E számok összege 3834. Poincaré 1860-ban született, hivatalát 1913-ban foglalta el, tehát 4 éve működik és most 57 éves. Ezek a számok szintén 3834-et adnak. Az angol király 1865-ben született, 1910. évben lépett trónra, 7 éve uralkodik és 52 éves. Összegezve: 3834. Az olasz király 1869-ben született, 900. óta király, 17 éve uralkodik, 48 éves, összesen: 3834. Az orosz cár 1868-ban született, 1894-ben lett cár, 23 évig uralkodott, 49 éves. A számok összege: 3834. A belga király 1875-ben született, 1909-ben került trónra, 8 éve uralkodik, 42 éves. A számok összege szintén 3834. A japán császár 1879-ben született, 1912-ben került trónra, 5 éve uralkodik, 38 éves. A számok összege itt is 3834. A szerb király 1844-ben született, 1903-ban lépett trónra, 14 éve uralkodik. Jelenleg 73 éves. Összesen 3834. A montenegrói király 1841-ben született, 1910. óta király, 7 éve kapta meg a királyi címet, 76 éves. Összeadva a számokat, újra 3834-et kapunk. Láthatjuk, hogy a központi hatalmakkal ellenséges államfőknél e számok a véletlen folytán mind megegyeznek és ha kettővel elosztjuk ezt a számot, megkapjuk az 1917-es esztendő, ami az illető statisztikus szerint a békeév.

Az élet tartama.

Tudományos megfigyelések szerint százezer olyan ember közül, aki 25 éves korában teljesen egészséges volt, 40 ezer éri el a 70-ik, 12 ezer a 80-ik, 740 a 90-ik, 5 a 98-ik, 2 a 99-ik s 1 ember a 100-ik esztendő. Az újszülötteknek negyedrése élete első évében elhal s 25 év után felénél több elpusztul. Az átlagos életkorokból azt következtetik, hogy aki 25 éves korában egészséges, még 38 évet, aki 30 éves korában egészséges, még 34-et, aki 40 éves korában egészséges, még 26-ot, aki 50 éves korában egészséges, még 13-at, aki 70 éves korában egészséges, még 8-at, a 80 éves 4-et, a 90 éves 2-öt remélhet, a 100 évesnek csak hónapjai vannak hátra.

Az állatok közül az elefánt 150—200, a szamár 106, a bálna 100, a ló, medve 40—60, a kutya, macska, oroszán 35—40, a szarvasmarha, sertés 20—25, az egér 6 évig éi. A madarak közül a hattyu 300, a sólyom 164, a keselyű 118, a sas 104, a hollók, papagályok, ludak átlag 100, a gólya 70, a bagoly 68—100, a tyúk 15—20, a galamb 10 évig élnek. Van olyan teknősbéka, mely 150 éve él fogságban, holott már 300 éves. A varangos béka is élél 40 évig. A tengerikagylók 60—100, az édesvíziek 12—14, a csigák 2—10, a rovarok 2—10, a rákok 20 évig is élnek.

A növényvilágból a sárkányfa korát 5000 évre, a tiszafát, ciprusét és mamutfenyőét 3—4000-re, a tölgy, gesztenye, cédrus életét 2000 évre becsülik. A libanoni cédrusfák már Krisztus születésekor is ott állottak. A lucfenyő 1200, a hárs 1000, a vörösfenyő 600, a nyárfa 500, a bükk, szil, kőris 300 évig is él.

Miért drága a posztó?

Az alábbi kimutatás megfelel arra a kérdésre, hogy miért drága a posztó. Nézzük csak... Háboru előtt a textilgyárak állandóan versenyességgel dolgoztak, ma pedig szédületes nyereségeket érnek el. Hogy mennyire igaz ez, mutatja

az alábbi nyereség-kimutatás, amely az illető cégek múlt esztendei tiszta nyereségét tünteti fel. Goldberger G. és Fiai 2,933 000 korona, Bányai I. magyar postógyár 778,000 korona, Magyar pamutipar 3,100 000 korona, Magyar gyapjúgyár 12,300 000 korona, Rajeci postógyár 6,400 000 korona, Felsőmagyarországi postógyár r. t. s. 4,500 000 korona. Ezek a nagy nyereségek és az ezekből eredő horribilis árak teszik szükségessé azt, hogy az új kormány sürgősen lépjen hozzá az iparcikkek, de különösen a ruházati cikkek árának maximalizához, úgy, hogy az az árak csökkenését vonja maga után.

Az új lisztbeszerzés.

Az idei jó termés alapos reményt nyújt arra, hogy a most következő ellátási esztendő nem tenyegyet a mai állapotok megismétlődésével, sőt illetékes helyeknek megnyitkozása szerint attól sem kell aggódnunk, hogy majdan keverni kell a lisztet a keserűen tapasztalt tengerivel.

A rendelet módját és jogot ad a nem termelőknél is, hogy szükségleteiket beszerezhesék. Ezzel a módosabbak kerülőnek abba a helyzetbe, hogy biztosíthatnák magukat az egész esztendőre, míg a szegény néposztálynak e téren is meg kellene szednie pénztelenségét. A háborús tapasztalat azonban kioktatott a teendőkre. Hatóságaink, amelyeket eddig is áthatott a jóindulat az ellátatlankor iránt, a körülmények folytán nem volt módjukban teljes mértékben segíteniök, most a legmesszebb menő jóindulattal kezelik a lakosságnak ama részét, amely nem gondoskodhatik egész évi szükségleteinek egyben való beszerzéséről.

Most a megjelölt rendelet a hatóságoknak módot ad erre, amennyiben azt írja a rendelet, hogy oly községek, amelyek a kisemberek részére be kívánják vásárolni az egész évi szükségletet, ezért, a földmivéleletügyi miniszter által megállapítandó mérsékelt jutalékok felszámíthatják.

A rendelet alapján vármegyénk alispánja eléggé el nem ismerhető intézkedést szándékozik tenni a vármegye szegény néposztályának egész évi ellátására. Az alispán a községeket felhívja, hogy mindazon lakosok számára is vásárolják meg az egész évi lisztigényüket, akiknek anyagi helyzete különben ezt nem engedné meg. Miután egész sor község van, amelynek ez nem áll módjában, mert nincs elég pénz a rendelkezésére, az alispán elhatározta, hogy a községek számára nyújtandó esetleges kölcsönökért összekötetésbe lép a pénzügyetkezettel. Így bár a kisemberek valamikéval drágábban fizetik meg a lisztet, mint a módosabbak, ez az árkülönbözet olyan csekély, minden bizonnyal oly minimális lesz, hogy az érte nyerdönt ellenérteikkel megelégedjen.

A vármegye alispánjának humánus elhatározása minden bizonnyal nagy megnyugvást és őszinte örömet vált ki a vármegye egész lakosságában, mert ez biztosítja, hogy a vármegye minden szegény lakosának is teljes mértékben biztosítva lesz egész évi szükséglete, amelyet akkor vihet el és fizet meg, amikor arra neki szüksége van.

HIREK.

Igazán,

most csak az utazók, akinek muszáj! — Ezt mondja mindenki. De azért senki sem marad otthon. És mert a vonat kevesebb, az utas pedig több: kellemetlenebb, utálatosabb valami nincs a mostani utazásoknál. Ami kényelmetlenség csak elképzelhető, az mind rád várakozik, ha utazol; ami durvaság csak beleszorult az emberekbe, az mind kijön belőlük, ha vonaton ülnek. És az egészben a legszomorubb az, hogy a legtöbb kellemetlenséget nem a vasut okozza, amely elvégre is a háborús viszonyok mellett nem adhat több kocsit, kényelmet, hanem maga az utazó publikum.

A boldog béke idejében szokás volt mondogatni, hogy külföldön egész bátran

utazhat az uri ember harmadosztályon is, ott olyan rend, tisztaság és disztigválti közhörség van. Nálunk, szép Magyarországon még másodosztályon sem lehet utazni, olyan népség lepi el a fülkeket, hogy az egyedüli védőbástya, menedék — bár ez is csak nemleg — az első osztály. Legjobb most otthon! — ezt mindenki komolyan mondja, jól tudja, hogy milyen igaz, de soha olyan hirtelen, ok nélkül nem ültek vonatra az emberek, mint most. Maradjt otthon! — mindenki a másikra gondolja ezt és utnak indul.

Azelőtt, ha a podgyászodat egy ülés fölé tetted, vagy az ülésre csak egy újságot, vagy kalapot tettél, az a hely a tied volt. Ez a nemzetközi szabály, aki üres helyet elfoglal, ha a podgyászt odateszi, a hely az övé, ha nem is ül ottan. Most? Ott lehet a podgyászod, miközben te kimész bucsuzkodni, már beülnek a helyedre. Aztán vonatinduláskor megkezdődik a veszekedés.

— Ez az én helyem.

— Bánom is én. Őres volt, hát elfoglaltam.

— Én előbb foglaltam el. Ott a podgyászom.

— Semmi közöm hozzá! Mit mászkál, ha már van helye.

— Ne szemtelenedjék. Takarodjék el a helyemről rögtön!

— Van eszemben! Örülök, hogy ülök.

— Ha nem akarja, hogy gulyást aprítsak magából, rögtön hordja el magát!

Ez egy finom párbeszéd. Vannak ennél sokkal cifrábbak. Ha most tényleg felállítják a külön vasutügyi miniszteriumot, ügyosztályt szervezhetnek arra, hogy az a közönséget nevelje: mit szabad és mit kell az utazó közönségnek csinálni, hogy viselkedjen? És ha tényleg demokrata miniszter akar lenni a vasutügyi miniszter, akkor nagyon utána kell néznie, hogy a beszállás előtt már ne legyen tömve a vonat olyanokkal, akik a maguk személyére egy egész fülkét foglalnak el, részben mert nagyszámos urak, részben mert egy korona borralvaló ellenében kinyilik nálunk minden bezárt ajtó. Nem élvezet most utazni. Legjobb most otthon!

Vagy azért mászkálnak most annyit az emberek, mert otthon is rossz?

— **Az új postaigazgató.** A pécsi posta-és távirat-igazgatóság vezetését a múlt héten vette át Battenberg Lajos budapesti posta-és távirat főtanácsos. Kinevezése legközelebb megjelenik a hivatalos lapban is.

— **Kitüntetés.** Őfelsége a király Ferber Józsefet, 69-ik gyalogezredbeli önkéntest, Ferber József helybeli polgár fiát, az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért a II-od osztályú ezüst és a bronz vitézségi éremmel tüntette ki. Ferber ugyanezektől kapta meg a Károly csapatkeresztet is.

— **Kürthy báró bucsuzik Zalamegyétől.** Mult héten érkezett le a vármegye alispáni hivatalához Kürthy Lajos bárónak, az Országos Közéletmészési Hivatal elnökének leirata, amelyben meleg hangon bucsuzik a törvényhatóságoktól. Kürthy Lajos bárót az új kormány tudvalevőleg felmentette állásától és Kürthy ebből az alkalomból közönséget lejezi ki a törvényhatóságnak, főképpen pedig a vármegye tisztviselő karának odaadó, lelkes támogatásukért, mellyel munkáját megkönnyítették. A leirat végén azt kéri Kürthy báró, hogy a törvényhatóság és a tisztviselők utódát is azzal az odaadással támogassák nehéz és fontos munkájában, amelyet ő igen gyakran tapasztalt.

— **Tanítónői kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csizsek Margit okleveles tanítónőt a felsőreuvecai állami elemi iskolához tanítónőnek nevezte ki.

— **Főispáni kinevezés.** Őfelsége a király Malatinzky Ferenc zalaszentgróti főszolgabírói Biharvármegye főispánjává nevezte ki. A kinevezés egy mindenképpen méltó egyént ért, kinek személye már régóta mintaképpül szolgált. — Az örvendetes kinevezés még csak a közelmúlt napokban jutott nyilvánosságra s szerzte a vármegyében maris megindult a kombinálás arra nézve, hogy ki lesz a főispánná avasztált Malatinzky utóda a szentgróti főszolgabírói székben. A pályázók közül Farkas Kálmán novai főszolgabíró emlegetik mint olyant, kinek legtöbb kilátási lehetnek a megválasztásra. A novai főbírói állásra viszont Polgár Ferenc peraki szolgabíró pályázik, míg az ékként megüresedő szolgabírói állásra értesültek szerint ifj. Székely Emil alsólendvai tb. szolgabíró, mint szolgálatban legidősebb közg. gyakornok fog pályázni.

— **Miksa főherceg a balatonmenti gyermekszanatorium megnyitására.** A kies Balaton partján, Balatonszabadin épült fel a hadiárvaék első nagy gyermekszanatoriuma. A sanatorium 225 gyermek részére épült s ünnepélyes felavatása augusztus 20-án, Szent István napján lesz. Az ünnepségen a királyt Miksa főherceg fogja képviselni.

— **Hősi halál.** Zver István kisiippai lakos, a 20-ik honvédelmi gyalogezred katonája, a harcra érzett betegség következtében a muraszombati kórházban szombaton éjjel elhunyt. Holttestét családjára hazaszállították és Kislippa községben helyezték örök nyugalomra a község egész lakosságának részvételével.

— **Sorozzák a 18—20 éveseket.** A hivatalos lap a honvédelmi miniszter rendeletét közli, amely szerint azok, akik 1897. január elseje és 1899. évi december 31-ike között születtek, szemlelre tartoznak menni. Ugyazintén az összes régi korosztálybeliek közül azok, akik eddig bármely okból egyetlenegy szemlén meg nem jelentek. E cégből a 18—20 éveseknek összeírásuk végett legközelebb jelenikenniök kell, kivéve azokat, akik név szerint fel vannak mentve. A szemle szeptember 3-án kezdődik. A szemlére való beidőzés személyre szóló paranccsal történik.

— **A zalamegyei jegyzők gyűlése.** A zalavármegyei községi és körjegyzők egyesülete a minap Keszthelyen tartotta ezidei rendes közgyűlést, amelyen a megyebeli jegyzők impozáns számban vettek részt. Az elnökség jelentése, a számadások és a költségvetés elfogadása után jól eső örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a 20-as honvédek rokkant-alapja javára a zalamegyei jegyzők ez ideig már 8000 korona összeget gyűjtöttek és hogy a gyűjtés még folyamatban van. A közgyűlés a vármegyétől kérelmezni fogja, hogy a jegyzők háborús éveit a nyugdíjjal kétszeresen számíttassanak. Az árva-háznál kezelt kamatait Grasz Jánosné jegyző özvegyének ítélték oda, és a következő közgyűlésen Zalaezerszegré tüzték ki. A közgyűlés végen tisztújítás volt. Az eddigi tisztikar 3 év tartamára újból megválasztatott.

— **Az alsólendvai Vöröskereszt Egylet gyűjtése.** A Vöröskereszt Egylet alsólendvai hókjának mult vasárnapi gyűjtési akciója — hála lakosságunk áldozatkészségének — igen szép összeget juttatott a sebesült katonáknak. Ugy a tempium-téren felállított perselynél, valamint a gyűjtőivekkel házról-házra járva egyaránt szép eredménnyel működtek Alsólendva honieányai, mely áldásos, odaadó tevékenységükért e helyen is hálas köszönetet mond a főkegyel elnöksége. Hazafias köszönetet mond: Verme György urnak, aki a rendezés körül buzgólkodott, továbbá Székely Blanche, Rohay Berta, Tsohohey Irén, Révész Duci, Fuss Renée, Bränner Mariska, Ecker Rózi, Schwarz Sárka, Horváth Rózsika, Csizsek Olga, Lenarics Irénke, Mády Ilonka és Bittera Gizli urleányoknak és Bittera Zoltának a gyűjtés körül szerzett érdemeikért, nemkülönben mindazoknak, akik ez alkalommal is áldoztak a haza oltárára. A végelszámolást, valamint az adakozók névsorát helyszűke miatt jövő heti számunkban közöljük.

— **A hercegi uradalom kicsiben adja el a gabonatermését.** Az alsólendvai hercegi hitbizomány idei termésfeleslegét felsőbb engedély folytán Alsólendva lakosainak fogja kicsiben eladni. Esetleges zavarok vagy félreértések kikerülése végett figyelmezteti az uradalom vezetősége a lakosságot, hogy az ilykép eladandó készlet nem fogja fedezni az egész község szükségletét, kívánatos tehát, hogy ha valaki mástól tudja beszerezni szükségletét, ezt tegye meg és zárja ki a lehetőséget annak, hogy esetleg olyanok essenek el a gabonától, akik azt máshol beszerezni nem tudják. Ez végre is nemcsak hazafias, de emberbaráti kötelesség is. — Tájékoztul meg megjegyezzük, hogy rozs nem lesz eladó s végül hogy az eladás időpontja és módja annak idején közhírré lesz téve.

— **Az új liszt kiörlési aránya.** Az őrlési arányról és az új lisztákról szóló kormányrendelet a legközelebbi napokban fog megjelenni. A Haditeremny r. t. utasította az összes malmoikat, hogy a búzából 40 százalék kenyérlisztet, 20 százalék tészta- és 20 százalék főzőlisztet, továbbá 18 százalék korpát őröljenek ki. Porzásra 2 százalék van számítva.

— **Műkedvelői előadás a Vöröskereszt javára.** A belatinci fiatalság jótékonycélú kerti ünnepélyre iránt, amelyet a Vöröskereszt Egylet javára e hó 20-án a grófi parkban és üveg-házban fognak rendezni, az egész vidéken igen nagy érdeklődnek mutatkozik. A rendezőség az ünnepélyre vonatkozó meghívót a napokban fogja szétküldeni. A műkedvelői előadásban a következő hölgyek és urak fognak szerepelni: Zichy Anastasia grófnő, Balcz Ilus, Dehm Anni, Fekete Blanka, Grassanovics Olga, Holczler Béla, Kaufmann Elza, Kelecsényi Alice, Monda József, Orbán Ilonka, Preiminger János, Szepesy Gusztáv, Szepesy Gusztáv, Szöcs Irenke, Vida István és Vogler György.

— **A zalavármegyei nemzeti munkapárt értekezlete.** A zalavármegyei nemzeti munkapárt Zalaegerszegen népes értekezletet tartott. A gyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a változott politikai viszonyok folytán a pártnak, mint ilyennek, további fenntartását nemcsak szükségesnek tartja, hanem az eddiginél szélesebb alapokon való szervezését az ország fennállása érdekében elengedhetetlen kötelességének tekinti. E célból a bizottsági tagokhoz felhívást küldtek, hogy nyilatkozzanak aziránt, kívánnak-e továbbra is a párt tagjaiul tekintetni. Határozatba ment az is, hogy a párt járasi elnökeit kérje meg az Elnökség arra: hívjanak össze járásonként párt-értekezletet, csináljanak a pártnak kellő propagandát és szerezzenek neki minél több új tagot. Az értekezlet szónoka Herteleny Ferenc elnök, főrendiházi tag volt.

— **Tejrekliválás Zalában.** A közéletmezési hivatal Zalában tejkivárlást szervez. A zalai tejmizériának egyik oka, hogy a megyéből nagy mennyiségű tejet szállítanak ki Ausztriába, főleg Stájerországba. E vizsák helyzetet segítően, az országos Közéletmezési Hivatal elnöke ez ügyben leirattal fordult Zalavármegye alispánjához. A leirat célja Zalavármegye tejjelátlásának biztosítása, amit a közéletmezési hivatal elsősorban rekvirálással akar elérni.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesültünk, Petrik Ákos mérnök, néhai Petrik Gyula alsólendvai ügyvéd fia, július hó 31-én délután 5 órakor munkás életének 46-ik, boldog házasságának 10-ik évében Balatonberényben elhunyt. A megboldogult már évek óta betegeskedett, a sok munka megörölte idegeit s súlyos idegbajj kapott. Nemrég hónapokat töltött súlyos beteg városunkban, a szülői házában. Temetése folyó hó 2-án délután volt Balatonberényben. Özvegyet és két árvt hagyott hátra.

— **A csáktornyai tartalékkórház új vezető-orsva.** Mint csáktornyai tudósítónk jelenti, a csáktornyai tartalékkórház sebészeti osztályának vezetésével dr. Frank Géza tart. ezredorvos, a magyar államvasutak kórházi sebész-nőgyógyász főorvosa lett megbízva, aki katonai szolgálatán kívül magánbetegek operációit is vállalja, ugyszintev egy óra magánrendelést tart.

— **Egész tanéven át kell iskolába járni.** A p o n y i Albert gróf kultuszminiszter rendeletet intézett Zalavármegye kir. tanfelügyelőjéhez, melyben a zilált háborus népoktatásügyet akkép igyekszik rendezni, hogy visszaállítja a legtöbb tekintetben a háboru előtti állapotot. A rendeletben a többi között a kultuszminiszter meghagyja, hogy az elemi iskolák I—III. osztályaiban mindennél, ahol csak tanító van és a tanterem rendelkezésre áll, a tanítási év szeptember elején kezdődjék és tíz hónapig tartson, mint azelőtt. Azonkívül, épp úgy, mint a háboru előtt, kötelezi az elemi iskolákat arra, hogy az összes évfolyamokban az egész iskolai éven át megtartsák a szabályszerű tanítási időt.

— **A régi ötvenkoronások bevonása.** A most forgalomban lévő, 1902. évi január hó 2-áról keltezett 50 koronás bankjegyeket bevonják; ezeket 1919. július 31-ig be kell szolgálatni fizetéseiképp, vagy átváltást vévegtt úgy, hogy a bankjegyek végső ideje 1919 július 31-ike. Ettől az időponttól kezdve a bankjegyeket az Osztrák-magyar bank fő- és fiókintézetei már csak átváltást vévegtt fogadják el. 1925. évi július 31-ike után az Osztrák-magyar bank többé nem köteles az 1902. január 2-áról keltezett 50 koronás bankjegyeket beváltani, vagy átcsereelni. — Kiváncsiak vagyunk, hogy nyolc évig hány ember fogja ezeket a régi bankókat megörözni.

— **Nagy tűz a megyében.** Ujnép községben, Elek Ernő uradalmában nagy tűz pusztított a minap. Az egyik cseplőgépből szikra pattant ki, amely hamarosan ötszáz kereszt búzát és ötszáz kereszt árpa- és zabszalmát lobbantott lángra. A tűzben elegett a cseplőszekrény is.

— **Tíz évi börtönrre ítélték Kornilow megszöktetését.** A pozsonyi hadosztálybíróóság a mult héten tárgyalta Mrnak József cseh katonai ügyét, aki a zalaegerszegi fogolytáborból beteg a közszégi katonakórházba szállított Kornilow orosz tábornokot — a hadsereg jelenlegi főparancsnokát — Köszegről megszöktette. Az erdélyi határon elfogott csehet a hadbíróóság először tudvalevőleg kötélt általi halálra ítélte. Ezt az ítéletet a hadosztálybíróóság megsemmisítette. A mult héten tartott új tárgyaláson Mrnak kijelentette, hogy Kornilow neki a szöktetésért 20 ezer rubelt és Oroszországban patikajogot ígért, de időközben megbánta tettét s Erdélyben a hatóság kezére akarta juttatni a tábornokot, de Kornilow kislíktott időzői kezéből. A vád és védelem meghallgatása után a hadosztálybíróóság a cseh katonát, aki az orosz hadseregnek fővezért juttatott, 10 évi börtönbüntetésre ítélte.

— **Vásáráthelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Csáktornyan a november 25-ére eső ló- és szarvasmarha felhajtással kapcsolatos országos vásár kivételesen november 26-án tartassék meg.

— **Beiratkozás a polgári leányiskolai tanfolyamra.** Alulírott közhírré teszem, hogy szeptember hóban újból megnyílik a polg. leányiskolai tanfolyam II., III. és IV. osztálya. Felkérem tehát azokat, akik leányaik az említett osztályok valamelyikébe felvétetni óhajtják, hogy ezen szándékukat augusztus hó 15-éig sziveskedjenek alulírott nál annál is inkább bejelenteni, mert azon esetben, ha a jelzett időpontig kelő számu jelentkezés nem történne valamely osztályra, helyette az I. osztályra fogadjunk el jelentkezéseket. Tájékoztul megjegyzem, hogy a tanfolyam díja (előkészítési-, vizsgálati-, beiratási- és tandíjat beleszámítva) 370 korona. *Plauder János.*

— **Szürkeszínű tábori levelezőlapok.** A kereskedelemügyi miniszter augusztus 1-jével szürkeszínű papíron előállított portómentes tábori postai levelezőlapokat bocsátott forgalomba. E levelezőlapok a tábori postahivatalokhoz, a működő hadsereg területén levő erődített helyekre, a hajóhadhoz, Dalmáciába, vagy Bosznia-Hercegovinába a katonai és a katonasághoz beosztott polgári egyénekhez és valamely kórházba, az ott ápoló katonai egyénekhez lehet felvezetni. A rózsaszínű lapokat a postahivatalok kötelesek augusztus végéig minden díj nélkül szürkeszínű levelezőlapokra beváltani.

— **Rokkantak is lehetnek tanítók.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy mindazok a tanítóképzőintézetek növendékek, kik a háboru folyamán rokkantak lettek, jelentkezhetnek tanulmányaik folytatására. Jelentkezhetnek még egyébként azok a rokkant katonák is, akiknek erre a pályára megvan a szükséges előképzettségük. A kultuszminiszternek ez a rendele az ország tanítói körében élénk feltűnést keltett, mert eddig csak teljesen ép ember léphetett tanítói pályára, most azonban nemcsak humánus ez az ember szeretetre valló intézkedés, hanem teljesen méltányos is, hogy akik hazájuk védelmében vesztektek félkezűket vagy fállábuca, azt a hivatást, amelyre magukat szentelték, benn is betölthessék.

— **Lefoglalják a máktermést.** Dacára annak, hogy eddig idek már alig van tényleges forgalomban, máris egész sor kötetet csináltak a kereskedők a várható termésre. Illetékes helyen nyert információcnk szerint a kormány az idek máktermést teljes egészében lefoglalja, forgalmát korlátozza és az árat is maximálni fogják. Az erre vonatkozó kormányrendekezés a napokban fog megjelenni.

— **Agyonszurt békeltető.** Nagykanizsáról jelentik: Zséder Ferenc uradalmi kérészt tegnapelőtt Csicsó községben volt rokonlátogatásban. Este nagyobb társasággal a korcsmába mentek, ahol akkor egy sereg kubikos is mulatott. Mikor a záróra idején elhagyták a korcsmát, a kubikosok az utcán nagy lármát csaptak. A zajongó embereket az éjjeli őr rendre intette, de ennek a figyelmeztetésére nem jönn hederítettek, majd a közbelépő községbíró is megtámadták. Zséder ekkor a feleselők közé ment, hogy szétválassza őket. A kubikosok közül ekkor Börcsök Ferenc kirántotta zsebkését és úgy szurta melibe az uradalmi kérészt, hogy az nyomban meghalt. A kés Zséder szívért járta át. — A gyilkos kubikost a csendörök letartóztatták és beszállították a törvényszék fogházába.

— **A segédszolgálatos tanerőket azonnal szabadságon kell.** A honvédelmi miniszter, mint a Külügy-Hadügy írja — újólag utasította az illetékes parancsnokságokat, hogy a felülvizsgálaton „segédszolgálatos”, illetve „népfőlkései hadiszolgálatra fegyver nélkül alkalmas” osztályozást nyert legénységű állományú tanítókat, tanárokat, minden további eljárás mellőzésével azonnal szabadságon kell.

— **A háborus lakbérrendeletek.** Összeállította dr. Pongrácz Jenő. Második kiadásban jelent meg a fenti munka. A könyv elméleti fejtegetések helyett gyakorlati utmutatót kíván szolgálni a lakbérleti bizottságok, bérlek és bérbeadók számára. Tartalmazza az egész országban érvényes és a bérleti szerződésekre vonatkozó összes miniszteri rendeleteket, felvilágosító magyarázatokkal kíserve. Ár 1 korona. Kiadja a Népszava könyvkereskedés és minden könyvkereskedésben kapható.

— **A női haj és a háboru.** A német birodalmi Vöröskereszt-egyesület kebelében női bizottság alakult, amely a német technikusok egy új találmányát segíti valóra váltani. Kiszeltek ugyanis a német technikusok, hogy bizonyos nyersanyagok pótlására kítűnően alkalmas a női haj, így például nagyon erős korong- és kerékhatjót hevedereket lehet belőle készíteni, amelyek teljesen pótolják a korong szíjakat, de a haditengerészet céljaira s az eddig nemezéből készült lemezek gyártására is kiválóan jó a női haj. A bizottság birodalomszerte gyűjti a női

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében
Alsólendva és Muraszombat

haját, a leányiskolákban a növendékeket kitanítja s már eddig is szép eredményt ért el. A női háj értékesítéséből összegyűlt összeg a Vöröskereszté lesz. A bizottság székhelye Magdeburg.

— **Atyám** a címe annak a megható szép regénynek, melyet Lakatos László írt és amely most kezdődik a Jó Pajtás, Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb számában. Egy kis diákról szól, aki nem akarja elhinni, hogy az ő jó edesapja meghalt s keresésére indul. F. számba írt meg verset Abrányi Emil, elbeszélést Cholnoky László, történetet Kozma Imre, szép képet rajzolt Fabiánne Biczó Ilona és verset írt hozzá Elek nagyapó; azonkívül még egy új regény kezdődik Emmi Csodaországban címmel Gerey Jolán átdolgozásában. Tarka mese, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 3 korona, félévre 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatóvázműveket küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Olvassa „Az Est”-et**, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal irhassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárdára látja el a hírszolgálatát, amelylyel szemben a világ legelsőlapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— **A „Vasárnapi Újság”** legutóbbi száma képeket közöl a budapesti új telefon-központról, a trónörökös párr meggyilkolása helyén emelt szobrai emlékműről, melyet a múlt napokban avattak föl, a gyilkosság harmadik egyfordulója alkalmával. Közli e szám az új államtitkárok és Budapest új rendőrfőkapitányának arcképeit és aktuális harctéri képeket azokról a helyekről, melyekről a közel-múlt napokban nagy közelművek folynak. Szövegrésze szintén változatos és érdekes.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre 3 korona, „Világkronika”-val együtt hat korona, Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Népnap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— **Az Érdekes Újság** az elmúlt félév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb és a legérdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az ingenyemleltetek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasónak nyújtott, de egyben megmutatták azt is, hogy az Érdekes Újság előfizetői sorába beletenni megtakarítást jelent. A drágábbra szabott ünnepi számkokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számkok kedvezménytel szolgál. Az Érdekes Újság előfizetőinek Az Érdekes Újság Dekameronja, Az Érdekes Újság Háborús Albuma mellett bevezette Az Érdekes Újság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A június 1-én beépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az arumim erdő titka” c. kötétét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan-csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Peterpusztán” című könyvét előfizetési feltételeink értelmében. Most beépő előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Újság, amennyiben a szenzációs „Koronázási Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Újság előfizetési ára negyedévenként 5 korona.

143 1917. vh. szám.

Arverési hirdetmény.

Magjzen Orsolya végrehajtató javára az alsó-lendvai kir. járásbíróság P. 624 1917. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíró-ság 1917. Pk 1889. számu kiküldetést rendelő végzése alapján 900 korona követelést és járuléka kielégítésére Belatine községben

1917. évi augusztus hó 11-én d. e. 12 órakor

20 darab bikaborju és egyéb ingóságok 3000 K becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsérteke meg nem ígértetnek, az árverést kiküldött felfüggesztii. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a rendelkezéséhez képest módosított végrehajtatók, foglaltatók és fölüfoglaltók követelésének kielégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosítottott.

Kelt Alsólendván, 1917. július hó 27 én.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Megjelent a Milliók Könyve 43-ik száma: Heltai Jenő „Második feleségem” című érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírsá-gólástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

A koronázási ünnep legszebb emlékei!

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában a következő műlapok jelentek meg:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornátusban, a koronával fejen. Mélynyomású kivitelben, 55–70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fejen. Mélynyomású kivitelben, 55–70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50–66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35–50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35–50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyző Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

ALKALMI
ALSÓLENDVAI LÁTKÉPES
és MŰVÉSZI

képeslevelezőlapok

NAGY VÁLASZTÉKBAN
.. VÁSÁROLHATÓK ..
BALKÁNYI ERNŐ-nél A.-LENDVA

ARANYOSI-FÉLE | FÉNYES DEZSŐ tanár

felsőkereskv. isk. | fiuinternátusa

— BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában. —

Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

fatalpu czipók

gyártására is

berendezkedett.

Faltéglát

— szállít —
bármely állomásra

BILLISICS J. UTÓDA

Kovács Ferenc göztéglagyára

— Zalaegerszeg-Ola. —

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BÄDER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkeiben.

BECK OSZKAR fodrászterme Főutca, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kezikosarak raktára, szesz-és itókésmértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGÉDIGS ISTVAN eszmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútór- és építész-asztalos. Kész bútork és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsóendva, Főutca, Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvetelt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN órák és eszkerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék- és vasalásokban. Varrógép-, gőz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKO VENDÉL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főutca).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főutca, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgásház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsóendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENO rőfös- és divataru kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszti gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIBER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Pethesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédiés.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya

HORVATH MARTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg. Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előállítására Muraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÖSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kőr.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

Uj. KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVÉNYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszordahegy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaújfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmaton

NEMETH ISTVÁN eszerepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahegy (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL költőves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MARTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bogárn Lendvahosszúfalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsóendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudý stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsóendván és Muraszombatban.